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Методология и объем выборки

Страна
Австралия N=1073 Даты опроса: 14-16 мая 2020

Бразилия N=1073 Даты опроса: 27-28 мая 2020

Франция N=1114 Даты опроса: 27-28 мая 2020

Германия N=1114 Даты опроса: 21-22 мая 2020

Индия N=1203 Даты опроса: 27-29 мая 2020

Италия N=1214 Даты опроса: 18-21 мая 2020

Япония N=1185 Даты опроса: 22-23 мая 2020

Россия N=1064 Даты опроса: 19-22 мая 2020

Южная Корея N=1048 Даты опроса: 19-29 мая 2020

Испания N=1042 Даты опроса: 27-28 мая 2020

Великобритания N=1037 Даты опроса: 14-21 мая 2020

США N=1365 Даты опроса: 13-13 мая 2020

Итого N=13 532 Даты опроса: 13-29 мая 2020

Компания Criteo в период с 
13 по 29 мая опросила 
13 532 респондентов в 12 
странах мира, которые 
перенесли полную или 
частичную изоляцию в 
течение последних 
нескольких месяцев в связи 
с пандемией коронавируса.

Выборка  репрезентативна 
по возрасту, полу (и 
этнической принадлежности 
в США) для населения тех 
стран, в которых проводился 
опрос.



Новые привычки, 
новые рынки
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45%

65%
53%

32%

67%

50% 54%
44% 48%

58%
50% 55% 52%

37%

19%

23%

39%

13%

32%
34%

26%
32%

25%
31%

27% 28%

18% 16%
25% 30%

19% 18% 12%

29%
20% 17% 20% 18% 20%

Несогласен

Ни согласен, ни 
несогласен

Согласен

4 из 10 россиян видят в вынужденном социальном 
дистанцировании возможность изменить образ жизни и 
привычки
Оцените, насколько вы согласны со следующим утверждением:
Кризисный период COVID-19 был хорошей возможностью внести изменения в мой образ 
жизни и привычки 

Источник: опрос Criteo, N= 13532
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Россияне выработали новые привычки в период пандемии 
коронавируса, и некоторые из них закрепились навсегда

57,24%

52,44%

50,56%

41,82%

40,88%

39,76%

38,53%

35,34%

35,06%

32,33%

32,14%

29,89%

26,41%

Проводить время дома

Готовить дома

Читать газеты (в том числе онлайн)

Читать книги

Видеозвонки с друзьями и семьей

Работать из дома

Больше спать

Заниматься спортом дома  

Покупать товары онлайн (не 
продукты)

Приобретать новые навыки (для 
удовольствия или заработка)  

Смотреть фильмы на таких 
платформах, как Netflix  

Играть в видеоигры

Покупать через мобильные 
приложения  

23,96%

23,40%

22,08%

20,57%

19,81%

19,72%

18,68%

12,64%

12,26%

12,17%

8,02%

0,94%

Заказывать еду с доставкой

Заниматься садоводством

Покупать продукты питания онлайн

Заказывать товары (не продукты) 
онлайн и забирать их в офлайн-…

Покупать продукты местного 
производства

Домашнее обучение для моих 
детей

Соблюдать сбалансированную или 
здоровую диету

Заказывать продукты онлайн и 
забирать их в офлайн-магазине

Художественные занятия (письмо, 
живопись, фотография, …

Декорировать дом / делать 
поделки

Бегать / кататься на велосипеде и 
др.

Другое

Источник: опрос Criteo, Россия, N= 1060

Во время пика кризиса COVID-19, что вы открыли для себя (или открыли вновь), чем вы, 
вероятно, продолжите заниматься? 
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Более половины россиян открыли для себя хотя бы одну 
форму онлайн-шоппинга, где они продолжат делать покупки

Источник: опрос Criteo, Россия, N= 1060

35,06%

26,41%

23,97%

22,18%

20,49%

12,59%

Покупать товары онлайн (не продукты 
питания)

Покупать через мобильные 
приложения

Заказывать еду с доставкой

Покупать продукты питания онлайн

Покупать товары (не продукты) 
онлайн и забирать в офлайн-

магазине

Покупать продукты питания онлайн и 
забирать их в офлайн-магазине

Чистый итог:

54%
потребителей открыли для 
себя хотя бы одну форму 
онлайн-шоппинга в период 
коронавируса, где они 
продолжат совершать 
покупки

Во время пика кризиса COVID-19, что вы открыли для себя (или открыли вновь), чем вы, 
вероятно, продолжите заниматься? (только ecommerce активности)
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Поколение Z продолжит запоем смотреть фильмы, а 
остальные будут проводить больше времени дома

Источник: опрос Criteo, Россия, N= 971

Во время пика кризиса COVID-19, что вы открыли для себя (или открыли вновь), чем вы, 
вероятно, продолжите заниматься? – топ 10 по возрастным группам

Источник: опрос Criteo, Россия, N= 971

61%

51%

44%

49%

49%

40%

48%

29%

28%

45%

Готовить дома

Проводить время дома

Смотреть фильмы на таких 
платформах, как Netflix

Заниматься спортом дома

Больше спать 

Видеозвонки с друзьями и 
семьей  

Читать книги

Покупать товары онлайн (не 
продукты питания)

Ordering food for delivery

Working from home

Поколение Z

59%

63%

43%

51%

45%

45%

44%

45%

35%

54%

Миллениалы

53%

59%

31%

31%

39%

43%

40%

37%

24%

39%

Поколение X

50%

62%

22%

26%

33%

41%

48%

31%

15%

31%

Бумеры и молчаливое
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4 из 10 россиян набрали вес в период самоизоляции 
(в среднем 2,4 кг)
Насколько вам известно, как изменился вес вашего тела во время пика кризиса COVID? 

Источник: опрос Criteo, Россия, N= 1046

45.38%
Avg.: 3.0kg

38.28%
Avg.: 2.2kg

44.31%
Avg.: 3.5kg

38.58%
Avg.: 3kg

41.59%
Avg.: 2.4kg

21.85%
Avg.: -3.9kg 19.4%

Avg.: -2.4kg
9.44%
Avg.: -
2.8kg

11.42%
Avg.: -
3.6kg

13.77%
Avg.: -
2.9kg

Поколение Z Миллениалы Поколение Х    Бумеры и молчаливое      Итого

Набрали вес

Сбросили вес



Будет ли Amazon 
единственным победителем в 
эпоху экономики социального 
дистанцирования?
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4 из 10 российских потребителей (и более половины 
Поколения Z) открыли для себя хотя бы один онлайн-магазин
Во время кризиса COVID, были ли такие интернет-магазины, в которых вы совершили 
покупку впервые?

Источник: опрос Criteo, Россия, N= 1064

52% 53%

39%

29%

41%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Поколение Z Миллениалы Поколение X Бумеры и молчаливое Итого
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Пандемия COVID вызвала приток новых клиентов преимущественно 
в онлайн-супермаркеты и к омниканальным ритейлерам, чем в 
магазины со смешанным ассортиментом
Магазины, которые потребители открыли для себя впервые в период коронавируса.
Россия

Источник: опрос Criteo, Россия, N= 442

35%

32%

27%

21%

35%

8%

Продовольственные 
магазины / онлайн-

супермаркеты

Онлайн-версии физических 
магазинов, в которых я 

обычно покупаю  

Бренды, продающие свою 
продукцию напрямую 

потребителям

Мелкие ритейлеры, о 
которых я раньше не знал  

Магазины со смешанным 
ассортиментом (магазины, 
торгующие несколькими …

Другое (пожалуйста, 
уточните)

Поколение Z

46%

47%

31%

24%

35%

2%

Миллениалы

40%

34%

25%

22%

25%

5%

Поколение X

31%

33%

20%

12%

25%

13%

Бумеры и молчаливое

39%

38%

27%

21%

30%

6%

Итого
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Клиенты, приобретенные в период кризиса, останутся

Источник: опрос Criteo, Россия, N= 442

Какова вероятность того, что вы продолжите покупки в одном или нескольких из этих 
магазинов?

92%
91%

90%

80%

89%

74%

76%

78%

80%

82%

84%

86%

88%

90%

92%

94%

Поколение Z Миллениалы Поколение X Бумеры и молчаливое Итого

Очень вероятно / Довольно вероятно
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Доставка, цена и покупательский опыт – основные 
драйверы лояльности у новых клиентов
По каким причинам вы будете продолжать покупать в этих магазинах? 
Россия

Источник: опрос Criteo, Россия, N= 425

Бесплатная или недорогая доставка 61%

Привлекательные цены 59%

Быстрая доставка 57%

Хороший покупательский опыт 46%

Уникальный ассортимент 29%

Отличная программа лояльности 24%

Я по-прежнему опасаюсь ходить в офлайн-магазины 24%

Товары, которые они продают, стали частью моего образа жизни 20%

Офлайн-магазин, в котором я обычно покупаю этот продукт, будет закрыт некоторое время 19%

Хорошая упаковка 18%

Они предлагают товары местного производства 14%

Я чувствую себя ценным клиентом 11%

У них отличная реклама 11%

Их email-рассылка вызывает желание купить снова 8%

Другое 1%

Итого 100%



Когда (если это вообще 
случится) покупатели 
планируют вернуться к 
своей прежней жизни? 
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Более половины российских покупателей говорят, что 
скучают по офлайн-магазинам

Источник: опрос Criteo, N= 13532

Оцените, насколько вы согласны со следующим утверждением:
Я скучаю по офлайн-магазинам

56%
69%

45% 50% 56%
62%

55% 51% 55% 61% 61% 64%
57%

27%
15%

19%

30% 20%

27%
34%

29%
30% 23% 22% 20%

25%

16% 16%

35%

20% 25%
11% 11%

19% 14% 16% 16% 15% 18%

Несогласен

Ни согласен, ни 
несогласен

Согласен
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58%

57%

52%

52%

43%

43%

39%

38%

33%

32%

30%

27%

27%

26%

26%

25%

23%

23%

23%

25%

24%

27%

31%

31%

29%

24%

22%

20%

31%

26%

24%

27%

17%

22%

14%

21%

11%

11%

13%

14%

18%

17%

19%

21%

32%

35%

21%

25%

28%

26%

26%

25%

24%

27%

5%

5%

7%

4%

5%

6%

8%

9%

9%

9%

11%

14%

13%

13%

18%

16%

19%

18%

3%

2%

4%

3%

3%

3%

5%

7%

4%

4%

6%

8%

9%

8%

14%

13%

21%

11%

Вернуться в офис
Навещать родственников 

Пользоваться общественным транспортом 
Уехать на выходные 

Посещать торговые центры 
Отдыхать с друзьями 

Отправиться в однодневную поездку 
Знакомиться и ходить на свидания 

Ходить в школу или университет 
Отправить детей в школу / дошкольное учреждение 

Ходить в спортзал 
Ходить в рестораны (не забирая еду на вынос) 

Ходить в кино
Ходить в бары

Посещать ночные клубы 
Путешествовать поездом

Путешествовать самолетом
Посетить большое мероприятие (спортивное, концертное и т. п.) 

В ближайшее время / Уже делаю Через 1-2 мес. Через 3-5 мес. Через 6-9 мес. Более чем через 9 мес.

7 из 10 россиян готовы вернуться в торговые центры в 
течение следующих двух месяцев 

Источник: опрос Criteo, Россия, N= 1044

Когда вам будет комфортно делать следующее?
Россия
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63%
68%

60% 57%
45%

68% 67% 69% 75%
64% 63% 62% 63%

23% 16%
21% 26%

18%

21% 21% 19%
16%

22% 21% 22% 21%

15% 15% 19% 16%

36%

11% 11% 12% 9% 14% 16% 16% 16%

Несогласен

Ни согласен, ни 
несогласен

Согласен

69% опрошенных не терпится снова путешествовать 

Источник: опрос Criteo, N= 13532

Оцените, насколько вы согласны со следующим утверждением:
Я с нетерпением жду возможности снова путешествовать 
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64% 61% 63%
50%

56%

78%

49%

70% 68% 63%
73%

64% 63%

21%
18% 18%

27%
20%

14%

32%

16% 20%
19%

16%
20% 20%

15% 21% 19% 24% 24%

8%
20% 14% 12% 18%

11% 16% 17%

Несогласен

Ни согласен, ни 
несогласен

Согласен

7 из 10 россиян будут остерегаться самолетов и поездов 
в течение некоторого времени 
Оцените, насколько вы согласны со следующим утверждением:
Я буду осторожен с самолетами и поездами в течение некоторого времени 

Источник: опрос Criteo, N= 13532
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58%

57%

52%

52%

43%

43%

39%
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33%
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30%

27%
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24%

27%

31%
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29%

24%
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31%

26%

24%

27%

17%

22%

14%

21%
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11%

13%

14%

18%

17%

19%

21%

32%

35%

21%

25%

28%

26%

26%

25%

24%

27%

5%

5%

7%

4%

5%

6%

8%

9%

9%

9%

11%

14%

13%

13%

18%

16%

19%

18%

3%

2%

4%

3%

3%

3%

5%

7%

4%

4%

6%

8%

9%

8%

14%

13%

21%

11%

Вернуться в офис
Навещать родственников 

Пользоваться общественным транспортом 
Уехать на выходные 

Посещать торговые центры 
Отдыхать с друзьями 

Отправиться в однодневную поездку 
Знакомиться и ходить на свидания 

Ходить в школу или университет 
Отправить детей в школу / дошкольное учреждение 

Ходить в спортзал 
Ходить в рестораны (не забирая еду на вынос) 

Ходить в кино
Ходить в бары

Посещать ночные клубы 
Путешествовать поездом

Путешествовать самолетом
Посетить большое мероприятие (спортивное, концертное и т. п.) 

В ближайшее время / Уже делаю Через 1-2 мес. Через 3-5 мес. Через 6-9 мес. Более чем через 9 мес.

Более половины россиян готовы уехать на выходные 

Источник: опрос Criteo, Россия, N= 1044

Когда вам будет комфортно делать следующее?
Россия
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Поколению Z не терпится навестить родных, а поколения 
постарше хотят вернуться на работу в офисы

Источник: опрос Criteo, Россия, N= 1044

Когда вам будет комфортно делать следующее? – по возрастным группам
Россия

40%

58%

44%

51%

38%

54%

42%

33%

35%

26%

31%

33%

33%

31%

31%

28%

30%

26%

Вернуться в офис
Навещать родственников 

Пользоваться общественным транспортом 
Уехать на выходные 

Посещать торговые центры 
Отдыхать с друзьями 

Отправиться в однодневную поездку 
Знакомиться и ходить на свидания 

Ходить в школу или университет 
Отправить детей в школу / дошкольное …

Ходить в спортзал 
Ходить в рестораны (не забирая еду на …

Ходить в кино
Ходить в бары

Посещать ночные клубы 
Путешествовать поездом

Путешествовать самолетом
Посетить большое мероприятие …

Поколение Z

53%

51%

46%

48%

38%

40%

37%

43%

33%

39%

32%

33%

31%

32%

26%

25%

28%

26%

Миллениалы

65%

60%

57%

55%

45%

45%

42%

42%

33%

28%

26%

26%

25%

24%

26%

27%

22%

21%

Поколение X

61%

54%

56%

49%

48%

35%

34%

25%

28%

31%

31%

16%

19%

15%

17%

17%

15%

19%

Бумеры и молчаливое
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57%
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43%

43%

39%
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33%

32%

30%

27%

27%

26%

26%

25%

23%

23%

Итого



Дарение подарков в 
«новой нормальности»
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8 из 10 российских потребителей будут дарить столько 
же подарков, как обычно в течение следующих месяцев

Источник: опрос Criteo, Россия, N= 1065

18% 17% 14% 11% 14%

65%
75% 81% 84% 79%

17%
8% 5% 5% 7%

Поколение Z Миллениалы Поколение X Бумеры и молчаливое Итого

Я буду дарить больше подарков, чем обычно  
Я буду дарить столько же подарков, как и обычно
Я буду дарить меньше подарков, чем обычно / вообще не буду дарить подарки  

В течение следующих нескольких месяцев будете ли вы делать подарки своим друзьям и 
семье по поводу особых случаев? (дни рождения, день матери или отца и т. д.)
Россия
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Потребители будут покупать подарки онлайн в 2020, а 
также дарить подарки местного производства

Источник: опрос Criteo, Россия, N= 1065
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15%

14%
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12%
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8%

61%

68%
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Покупать подарки онлайн и отправлять их получателю 

Дарить подарки, сделанные своими руками 

Дарить подарки лично 

Покупать подарки у брендов, которые продают товары напрямую 
потребителю

Покупать подарки на известных веб-сайтах

Покупать дематериализованные подарки (подарочные карты онлайн, 
подарочные сертификаты и т. д.) 

Покупать подарки местного производства 

Покупать подарки на небольших сайтах 

Чаще Столько же Меньше

По сравнению с обычным поведением, вы будете делать больше или меньше из 
нижеперечисленного?
Россия



Какие товары потребители 
планируют покупать 
больше, когда пик COVID 
пойдет на спад?
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Категории Чаще Столько же Реже
Продукты питания 22% 62% 16%

Хозяйственные товары (чистящие средства, туалетная 
бумага и т. д.)

19% 62% 19%

Одежда, аксессуары 18% 48% 34%

Косметические средства или средства личной гигиены 17% 59% 23%

Товары для дома (бытовая техника, мебель и т.д.) 13% 54% 33%

Пиво, вино, крепкий алкоголь 13% 55% 33%

Игрушки и игры (включая видеоигры и спортивные товары) 11% 45% 44%

Культура, развлечения (музыка, книги, фильмы, и т.д.) 11% 47% 41%

Электроника (ноутбуки/планшеты/ТВ/и т.д.) 9% 49% 42%

В офлайн-магазинах: российские потребители планируют 
покупать больше хозяйственных товаров

Источник: опрос Criteo, Россия, N= 1023

Планируете ли вы покупать больше или меньше товаров из списка ниже в течение 
следующих нескольких месяцев, чем во время пика кризиса COVID-19? - Офлайн
Россия
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Online: российские потребители будут тратить больше на 
большинство товарных категорий

Источник: опрос Criteo, Россия, N= 1001

Планируете ли вы покупать больше или меньше товаров из списка ниже в течение 
следующих нескольких месяцев, чем во время пика кризиса COVID-19? - Онлайн
Россия

Категории Чаще Столько же Реже
Хозяйственные товары (чистящие средства, туалетная 
бумага и т. д.)

23% 54% 23%

Продукты питания 23% 54% 23%

Косметические средства или средства личной гигиены 21% 54% 25%

Одежда, аксессуары 18% 48% 34%

Культура, развлечения (музыка, книги, фильмы, и т.д.) 18% 50% 33%

Игрушки и игры (включая видеоигры и спортивные товары) 15% 47% 38%

Товары для дома (бытовая техника, мебель и т.д.) 14% 52% 34%

Электроника (ноутбуки/планшеты/ТВ/и т.д.) 13% 45% 42%

Пиво, вино, крепкий алкоголь 11% 47% 42%



Как брендам и 
ритейлерам извлечь 
максимум пользы на 
стадии восстановления?
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Некоторые потребительские тренды, возникшие в экономике 
социального дистанцирования, например, приготовление еды или 
тренировки дома, достаточно устойчивы и имеют все шансы 
остаться надолго. Другие тренды зарождаются в считанные дни. 
Третьи не вполне очевидны: например, люди, похудевшие за время 
пандемии или наоборот, набравшие вес, определенно захотят 
обновить гардероб. 

Эффективно реагировать на эти тренды можно только пристально 
наблюдая за едва заметными изменениями в покупательских 
паттернах.

Ритейлеры и бренды: отслеживайте товарные категории, 
пользующиеся растущим спросом, используя актуальные данные 
о покупках, например, инструмент Criteo Product Insights Finder. 

Это бесплатно, а данные обновляются каждую неделю. Не забудьте 
поинтересоваться, что происходит в других странах.

Определяйте 
очаги 
возможностей

https://www.criteo.com/ru/insights/criteo-product-insights-finder/


29

Данные показывают, что новая экономика социального 
дистанцирования полна возможностей для  привлечения 
новых клиентов, которые с большой вероятностью останутся с 
вами надолго.

Бренды: опережайте своих конкурентов в популярных 
товарных категориях, обеспечивая себе показы в поисковой 
выдаче, особенно на сайтах ритейлеров - это привлечет 
постоянных клиентов.

Ритейлеры: создайте свою аудиторию на основе данных о 
покупательских намерениях. Коммерческие аудитории 
Criteo позволяют с легкостью создавать кампании, 
основанные на группах товаров, которыми интересуются 
ваши покупатели. Все, что вам нужно - это выбрать товарные 
категории для таргетинга. 

Сделайте упор на 
привлечение 
новых клиентов

https://www.criteo.com/insights/audiences-and-criteo-shopping-intent-data/
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Хотя офлайн-магазины постепенно открываются, некоторые 

покупатели все еще опасаются коронавируса и хотят 

минимизировать свое времяпрепровождение в торговых 

центрах. Но уменьшение потока клиентов не означает, что вы 

не можете с ними взаимодействовать. 

Ритейлеры: таргетируйте своих офлайн-покупателей в 

онлайне, на основе данных об офлайн-транзакциях. 

Предоставив нам ваши данные из CRM о дате последней 

покупки, количестве транзакций и сумме покупок, вы 

сможете создать гиперрелевантную рекламу с 

персонализированными продуктовыми рекомендациями для 

каждого клиента. 

Привлекайте 
офлайн 
покупателей в 
онлайн



Спасибо!
Дашборд «Влияние коронавируса»

https://www.criteo.com/ru/%d0%b2%d0%bb%d0%b8%d1%8f%d0%bd%d0%b8%d0%b5-%d0%ba%d0%be%d1%80%d0%be%d0%bd%d0%b0%d0%b2%d0%b8%d1%80%d1%83%d1%81%d0%b0-%d0%b4%d0%b0%d1%88%d0%b1%d0%be%d1%80%d0%b4/

